Ramverk för domarutbildning - uppdatering

Kursens innehåll
Domarutbildningen bör bestå av 4 lektionstimmar á 45 min. Kursen ska bestå av både teoretiska genomgångar, praktiska övningar och grupparbeten. Fokus ska ligga på verkliga fallbeskrivningar av händelser som kan uppkomma under tävling. Fallen kan komma både från kursledaren och från deltagarna på kursen. 
Regelbokskunskap
Avsnittet ska innehålla en genomgång av uppdaterade regler från de senaste två åren. Inkluderat både SBFs regelbok och WAs regelbok inklusive bylaws och interpretationer. 
Domarfilosofi och domarens uppgifter
Avsnittet ska innehålla domarens övergripande uppgifter före, under och efter tävling. Fokus bör ligga på hur domaren ska bete sig för att göra tävlingar så rättvisa för alla skyttar. Betona att domarens huvudsakliga uppgift inte är att bestraffa utan hjälpa deltagarna. 
Bågtyper och materialkontroll
Avsnittet ska innehålla en grundlig genomgång av de olika bågtyperna och vilken utrustning skyttarna får ha vid olika tävlingar. Det ska framgå vad för utrustning som är tillåten och vad som är otillåten. Genomgången ska också innehålla en praktisk övning i hur en materialkontroll går till. 
Procedurer
Avsnittet ska innehålla procedurerna vid pilmarkering som en domare kan behöva delta i,så som trippeltavlor, genomskjutningar, studsar och skjutning efter tidssignal. Vidare bör även praktisk övning hur pilar ska bedömas genomföras.  
Fler procedurer som bör gås igenom är hur domare agerar vid höga uppdrag och hur/när tidtagning ska genomföras vid skogstävlingar. 
Examination
För att bli godkänd på kursen och därmed bli nationell domare krävs deltagande i alla momenten och ett godkänt resultat på examinationen.

