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Verksamhetsberättelse Elit 2022 
Äntligen ett år då vi kunnat tävla mer normalt, viruset COVID-19 har gått i vågor men det har ändå genomförts många tävlingar med varierande restriktioner. I februari invaderade Ryssland Ukraina och Ryssland och Vitryssland är numera utestängda från internationellt tävlande. Vilket har skapat en osäkerhet kring internationella tävlingar i vissa länder, men trots detta har det ändå genomförts internationella tävlingar i flertal länder och nedan beskriver förbundskaptenerna året.
Innan vi lämnar över ordet till förbundskaptenerna är de extra roligt att få se så många debutanter i våra landslag, och så ett flertal medaljer och personbästa på internationella tävlingar.
Förbundskaptener för 2022:
3D-landslaget – Lennart Nordsvan
Fältlandslaget – Niklas Andersson
Recurvelandslaget – Elin Kättström
Compoundlandslaget – Ingrid Olofsson, Magnus Carlsson
Juniorlandslaget - Rikard Dylander och Johanna Gullroos
Beridna landslaget – Anders Wredendal
Paralandslaget – Kaarina Saviluoto
Året avslutades med att sportkommittén avtacka Conny Wallon för de år han suttit som sportchef och välkomnar Johanna Gullroos som ny sportchef.



3D-landslaget
VM i Terni, Italien årets stora mål.
 
Världsläget gjorde det mycket osäkert om något VM skulle kunna genomföras. VM blev av och vi skickade en, på pappret, mycket stark trupp bestående av flera rutinerade skyttar i kombination med några som åkte på sitt första uppdrag. 
Innan laget togs ut genomfördes fyra uttagningstävlingar med finaler/shoot off. Formatet blev en framgång och det gick smidigt att både genomföra tävlingarna och att få fram de bästa skyttarna. 
Själva VM präglades av en logistisk härva utan motstycke. Italien kan vara lite småstruligt, men detta har satt ett nytt lågvattenmärke. Allt strulade, från lokala transporter till helt oacceptabelt usla luncher. Ironiskt nog hade nog hemmanationen detta på känn så Italienska laget hade tillgång till en egen restaurang på tävlingsplatsen. 

Tyvärr fick vi i år se hur sociala medier kraftigt kan påverka på ett mycket negativt sätt. Såväl etablerade skyttar hemma i Sverige som personer med officiella uppdrag inom SBF gav sig in i diskussioner om uttagningar av lag på plats i Italien. Detta beteende är fullständigt oacceptabelt och vi har haft möte med SBF efter hemkomsten från VM. Så förhoppningsvis är detta färdigutrett. 
Höjdpunkterna på VM var: 
Silver till Ida Karlsson i damer compound.
Guld i mixedlag Barebow (Stine Åsell och Fredrik Lundmark) Silver för damlaget (Stine Åsell, Kaarina Saviluoto, Ida Karlsson) 
I övrigt nådde de individuella prestationerna inte helt upp till förväntningarna. Det finns givetvis undantag med flera topp tio placeringar, men vi ska ha en klart högre nivå i samtliga grenar för att vara helt nöjda.
Vi har under många år haft en gräns vid uttagningstävlingar att skyttar ska uppnå en poäng som motsvarar topp tio i grunden på VM för att vara uttagningsbara. Med årets facit kommer denna poänggräns att utvärderas och sannolikt höjas inför kommande internationella uppdrag. 
Även i år rundar vi av säsongen med en återträff på Malmgårdens Bed & Bågskytte (26-27 november). Vi kommer där att utvärdera säsongen och försöka lägga grunden till ett bättre 2023. 
Lennart Nordsvan, förbundskapten
Viola Antman, assisterande förbundskapten 


Fältlandslaget

Fält hade två stora mästerskap under 2022, World Games i Birmingham och VM i Yankton, båda mästerskapen gick av stapel i USA. Systemet för uttagningen till VM förfinades inför i år och finalskjutningar infördes efter avslutad kvaltävling, även ett system med prispengar infördes som skyttarna kunde använda för att reglera sin egenavgift. En annan stor förändring var att fältjuniorerna från och med i år även ingår i juniorlandslaget och att en av förbundskaptenerna för Juniorlandslaget följde med till VM som assisterande förbundskapten.

Under vinter och våren har Fältlandslaget haft månadsvisa Teamsmöten där vi bland annat bjudit in Ludvig Bergöö för att utbilda skyttarna i SPT träning men även gått igenom uttagningskriterier och andra förberedelser inför säsongen och mästerskapen. Vi har även jobbat med kunskapsutbyte, där skyttarna har fått dela med sig av hur dom lägger upp sin träning och hur dom tänker kring material och olika inställningar på utrustningen. Separata Teamsmöten har även hållits för Laget till World Games där vi mest har jobbat med praktiska saker inför resan. 
Ett läger genomfördes i Avesta innan säsongen startade, inriktningen på lägret var att jämföra material och hjälpa varandra med trimning. Uppslutningen var god och skyttarna som deltog var nöjda med att få dela med sig av sin kunskap till varandra och få chansen att träna tillsammans inför att säsongen startade.

Uttagningskriterier
Uttagningskriterierna till VM justerades något i jämförelse med förra året. Finaler infördes efter avslutad kvaltävling med en möjlighet att vinna prispengar för att reducera egenavgiften. Ändringen gjordes för att skyttarna skulle få chansen att träna på att skjuta fältfinaler på hemmaplan, prispengarna gjorde att nerven i finalen ökade för skyttarna. Totalt sköts det fyra kvaltävlingar och finaler gick att genomföra på tre av dom. För juniorerna så var det resultatet på junior-SM i fält som var det mest avgörande för uttagningen men även resultat som de skjutit under kvaltävlingarna räknades med i den totala bedömningen. 

World Games 
Laget till World Games i Birmingham togs ut under EM i Kroatien 2021, men även reserver togs ut i varje klass. Sverige kvalificerade totalt 6 skyttar till World Games vilket gjorde Sverige till den största nationen i fält under mästerskapet. Två avhopp, av olika anledningar, av skyttar som var uttagna bringade lite oordning i resebokning till mästerskapet men till slut kunde Sverige ställa upp med följande lag: Jonatan Andersson, Erika Jangnäs, Stine Åsell, Lina Björklund, Leo Pettersson och Erik Jonsson. Först ut att tävla var Recurve skyttarna Jonatan och Erika. Jonatan kvalade in som sjua i grundskjutningen och vann sin första match men förlorade tyvärr 

kvartsfinalen och slutade på en femteplats. Erika kvalade in som elva och förlorade tyvärr sin första match och slutade på en elfte i tävlingen. Barebowskyttarna följde näst på tur, Stine ledde efter halv kvalificeringsrundan men slutade på en åttonde plats i en otroligt tajt grundomgången. Stine förlorade sin första match och slutade på en niondeplats. Lina kvalade in som sjua efter grundomgången och vann sina matcher ända fram till semifinalen som hon 



förlorade med minsta möjliga marginal. Bronsmatchen vann Lina och Sveriges första medalj var säkrad. Leo som gjorde sitt första internationella mästerskap i fält som senior kvalade in som tvåa i grundomgången enbart slagen av Erik som vann grundomgången. Båda två var därmed direktkvalificerade till semifinalerna, både Erik och Leo vann sina semifinaler och därmed var Sveriges andra och tredje medalj säkrad. Finalen mellan de båda svenskarna var en fantastisk upplevelse att följa från första parkett i coachlådan. Erik var den som drog det längsta strået och vann guldet och Leo vann silvermedaljen. Summeringen av World games är lite smått fantastisk ett guld ett silver och ett brons på sex atleter.

VM Yankton
Ett kraftigt bantat svenskt lag om man jämför med tidigare år åkte till Yankton, USA. Rickard Dylander kapten för juniorlandslaget och undertecknad åkte som ledare och med oss hade vi 13 skyttar, Alexander Kullberg, Jacob Benschjöld, Mikael Anderle, Caroline Käck, Sandra Nyberg, Martin Ottosson, Erik Jonsson, Leo Pettersson, Stine Åséll, Lina Björklund, Albin Hägglund, Lukas Jacobsson och Kaj Sjöberg. Kaj var inte uttagen från kvaltävlingarna, som han ej deltog på, men togs ut efter att han vann Fält-SM på ett övertygande sätt. I och med att Kaj togs ut i så hade även Sverige ett herrlag under mästerskapet. Kvaltävlingarna sköts i en extremt utmanande terräng med många leriga och branta sluttningar och backar som gjorde att skyttarna verkligen blev utmanade både mentalt och fysiskt. Samtliga 13 svenskar kvalificerade sig till matchskjutningarna. Lagtävlingen och matchskjutningarna genomfördes i betydligt plattare terräng på Easton Center i Yankton. När alla stegar var avklarade och enbart de fyra bästa återstod i varje klass så stod det klart att Sverige hade fem medaljchanser. Först ut var Erik och Martin och tyvärr förlorade båda sina semifinaler och dom fick därmed mötas i bronsmatchen. Martin vann och tog därmed hem Bronset och Erik slutade fyra. 

I Barebow Mix hade Sverige genom Lina och Erik kvalificerat sig till guldfinal. En final som dom vann och det första Barebow mixed-guldet någonsin i ett Fält-VM är svenskt. Alexander Kullberg kvalificerade in sig som fjortonde i grundskjutningen men vann samtliga sina matcher fram till semifinalen som han förlorade med en poäng och han fick därmed skjuta om bronset. Bronsmatchen blev en rysare men när sista pilen träffat tavlan så var det Alexander som stod som segrare i den troligt tuffa Compound klassen. Sveriges herrlag bestående av Jacob Benschjöld, Kaj Sjöberg och Martin Ottosson hade kvalat in till Guldfinalen och på vägen fram till finalen slog dom ut bland annat hemmanationen USA. Slovenien stod för motståndet men kunde inte rå på 

det svenska laget som vann Sveriges första lagguld på herrsidan på 20 år. Totalt tog Sverige fyra medaljer under VM två guld och två brons och slutade fyra i medaljligan. 

Niklas Andersson 
Förbundskapten Fältlandslaget 




Recurve tavla
Recurvelandslaget i tavla har varit ute på flera internationella tävlingar under 2022. Flera skyttar har satt personliga rekord under året och på EM tog Kaj en plats till European games för Sverige. 
Recurvelaget har haft återkommande möten via videolänk för att stämma av läget hos skyttarna, planera kommande aktiviteter samt ge information om kommande tävlingar och regeländringar. 
Recurvelandslaget har genomfört läger i april tillsammans med compound- och juniorskyttar. Recurvelaget har också varit iväg på läger i Köpenhamn i september tillsammans med det danska laget. 
Uttagningskriterier 
För att vara uttagningsbar till EM sattes poänggränser för grundomgången på 620 poäng för RW och 640 för RM. 
Tävlingsresultat 
Under utomhussäsongen 2022 har recurvelandslaget varit i väg på fyra internationella tävlingar: världscuperna i Antalya och Paris, Grand Prix i Plovdiv, Bulgarien och EM i München.
Jonas Andersson sköt i år 676 poäng och slog därmed Magnus Peterssons rekord sedan 2004 med tre poäng. Jonas har haft en hög stabil nivå under året och skjutit 675, 675 och 676 poäng som mest. 
Kaj Sjöberg har gjort stora framsteg den här säsongen och slagit nytt personligt rekord vid två internationella tävlingar samt kommit nia vid EM och därmed tagit en plats till European games för Sverige i RM. 
Vi har två herrjuniorer som har gjort bra resultat i år så förhoppningen är att kunna skicka ut ett starkt herrlag nästa år. 
På damsidan har det varit mer ojämnt under året. Erika Jangnäs började säsongen starkt med fina resultat i grundomgången samt vann sina första matcher i elimineringen. På slutet av säsongen har hon haft det tuffare mentalt vilket även gjort avtryck i tekniken. Erika fortsätter att satsa med jobb och skytte nere i Frankrike och har under hösten visat på framsteg. 
Christine har opererat axeln förra hösten och varit en rehabiliteringsfas efter det. Christine har kommit igång med skyttet under sommaren och sköt 615 poäng vid en tävling i Danmark i september. 
Det finns poänggränser för att få skjuta European games kommande år (ifall kvotplats är tagen). För RW ligger poänggränsen på 600 poäng och för RM på 620. Än så länge är det Kaj, Jonas, Christine och Erika som uppnått dessa poäng på en WA-sanktionerad tävling. 
Elin Kättström
Förbundskapten recurvelandslaget 




Compound tavla
Compoundlandslaget hade representanter med på tävlingarna:
3–8 maj European Grand Prix, Bulgarien. Erik Persson placerade sig på en sjätteplats, 701 poäng.
18–24 april Världscupen, Turkiet. Linus Olsson, Alexander Kullberg, Joakim Limås och Erik Persson.
6–12 juni Jacob Benschjöld, Stefan Hansson och Joakim Limås. 
Hösten avgick Ingrid Olofsson som förbundskapten och Magnus Carlsson tog över.
Juniorlandslaget

Under året har vi haft som mål att vara ute och synas mera och hälsa på skyttar runt om i Sverige. Vi har varit på tävlingar i bla Alingsås, Sundsvall, Linköping samt alla JSM mfl.
Årets första läger med bruttogruppen var i Hallsberg med tävlingar båda dagarna. Bra att få matcha sig mot andra tidigt för att se vart man står i träningen inför kommande utomhussäsong. 
I Juli hade vi ett 4 dagar läger inför JEM i Lindome. 
Besök och föreläsning av Christine Bjerendal som pratade mentala förberedelser.
Mycket skytte vilket var lite ovant för några, men nyttigt då vi ser hur vi reagerar när man måste prestera medans man är trött i kroppen. 

Årets uppdrag i tavla var JEM i England där det blev en extra stor trupp i år, 8 skyttar, vilket var mycket positivt där vi fick ut flera nya skyttar på internationella arenan. Fyra skyttar gör sin debut i landslaget. Det var många känslor och intryck som man var tvungen att hantera både före tävlingen och efter man blivit uttagen. Truppen gör en bra prestation och gemenskapen att stötta varandra och ha kul är en självklarhet för alla.

I början av oktober åkte vi till Fält vm i USA, Yankton, vi deltar med 3 juniorer i den svenska truppen. Bra erfarenheter och tuff terräng ger mersmak framöver.

Höstläger genomfördes i Hallsberg i slutet av oktober.
På lägret hade vi en vidareutbildning i träningsplanering och fys-pass utifrån kravprofilen, vilket vi genomför varje år med alla skyttar som är med på lägren. 
Nytt för i år är att topp 2 i recurve u16 bjuds in till höstlägret. Detta för att inspirera och se lovande talanger på väg upp. 

Rikard Dylander och Johanna Gullroos
Juniorförbundskaptener





Beridna landslaget

Var på EM i Gauchoux, där representerade Sverige och deras resultat blev som följer:

Junior: Isabel Ahrnborg, Roslagens BK - Tower 10 plats, Raid 9 plats, Jaktbanan 11 plats och därmed en 10 plats i totalen.

Youngrider: Marcus Hjortsberg, Nordupplands BK - Tower 5 plats, Raid 2 plats, Jaktbanan 1 plats. I finalen blev det en 1 plats och där med en 2 plats i totalen.

Senior: Richard Svensson, Siguna BK - Tower 12 plats, Raid 13 plats, Jaktbanan 12 plats och därmed en 14 plats i totalen.

Master: Ann- Sofie Wredendal, Järnvägens BF - Tower 3 plats, Raid 4 plats, Jaktbanan 4plats och därmed en 4 plats i totalen.

Det svenska laget kom på en 6 plats.

Utöver laget får vi nominera någon som har graderat sig HA5 eller högre. Den uttagningen sker av arrangör/ IHAA.

Den uttagna var:
Emil W Eriksson, SBB - Tower 9 plats, Raid 5 plats, Jaktbanan 2 plats. I finalen blev det en 9plats och därmed en 4 plats i totalen.

IHAA reprecentant:
Anders O Jönsson, Stockamöllan BK - Tower 5 plats,Raid 5 plats, Jaktbanan 5 plats och i totalen en 5 plats i totalen.


Paralandslaget

I år har paralandslaget varit vilande då det inte funnits några satsande paraskyttar.


Inomhus EM

På inomhus EM hade vi fyra barebowskyttar som representerade Sverige, vår junior Leo Pettersson som sköt seniorklass och vann! Viggo slutade 7:a och Joakim Hassila 8:a. Dessa herrar vann tillsammans lagtävlingen. I damklassen slutade Maria Dahlen 6:a. Ingrid Olofsson åkte som ledare för dessa.
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