Ramverk för domarutbildning
 Deltagare ska efter kursen kunna:
Regelbokskunskap
· Kunna redogöra för hur SBF regelbok och WAs regelböcker är uppbyggda
· Redogöra för proceduren hur regler uppdateras
· Veta vilka fler dokument som en domare behöver (domarehandboken osv)
Domarfilosofi och domarens uppgifter
· Veta hur en domare ska uppträda under tävling
· Domarens roll i att tävlingar genomförs så rättvist som möjligt
· Redogöra för hur en domare ska vara klädd     
Bågtyper och materialkontroll
· Ge en översikt av alla bågkategorierna och dess utrustningar
· Veta varför utrustning är tillåten/inte tillåten
Tavelbågskytte
· Förstå hur taveltävlingar går till
· Redogöra för hur tävlingsplatsen och material vid en tavletävling ska se ut och kunna genomföra kontroll av tävlingsplats och 
· Domarens uppgifter under taveltävlingar ute och inne
· Pilbedömning –
· Hur och när man som domare ska utföra pilbedömningar
· Trippeltavlor
Fält/3D/Jakt
· Förstå hur skogstävlingar går till
· Veta hur tävlingsbanor ska vara utformade och vad en domare ska kontrollera innan tävlingsstart
· Domarens uppgift under tävling
· Kunna redogöra för hur en skogstävling genomförs säkert och domarens roll i det ex.
· Bankontroll
· Höga uppdrag 
Deltagare ska efter kursen praktiskt kunna genomföra:
· Materialkontroll
· Pilbedömningar
· Kontroll av tävlingsplats med fokus på säkerhet

Kursens innehåll
Domarutbildningen bör bestå av 12 lektionstimmar á 45 min. Kursen ska bestå av både teoretiska genomgångar, praktiska övningar och grupparbeten med fallbeskrivningar.
Regelbokskunskap
Avsnittet ska innehålla hur regelboken är uppbyggd. Betoning på att SBF:s regelverk gäller och WAs regelverk i de delar som SBFs hänvisar till de och säger de olika saker går SBFs regelverk först. Genomgången ska också innehålla hur SBF:s regler bestäms. 
Domarfilosofi och domarens uppgifter
Avsnittet ska innehålla domarens övergripande uppgifter före, under och efter tävling. Fokus bör ligga på hur domaren ska bete sig för att göra tävlingar så rättvisa för alla skyttar. Betona att domarens huvudsakliga uppgift inte är att bestraffa utan hjälpa deltagarna. Genomgången bör också innehålla hur domare ska vara klädda och vilket material domare ska ha med sig till tävling. 
Bågtyper och materialkontroll
Avsnittet ska innehålla en grundlig genomgång av de olika bågtyperna och vilken utrustning skyttarna får ha vid olika tävlingar. Det ska framgå vad för utrustning som är tillåten och vad som är otillåten. Genomgången ska också innehålla hur en materialkontroll går till. 
Tavelbågskytte
Avsnittet ska innehålla en översikt hur en taveltävling går till och vad domarens uppgift är under de olika tävlingsfaserna. Genomgång av hur tävlingsbanan ska sättas upp: hur buttar och tapeter ska placeras (avstånd, höjd, toleranser osv), vilka linjer som behövs, tidtagning och annat relevant material. Avsnittet bör också gå igenom pilbedömning, hur den genomförs praktiskt och när en domare ska bedöma pilar. Vissa procedurer som genomskjutningar, studsar, 3-meterslinjen och höga uppdrag ingår här. Även hur markering av pilar ska ske i trippeltavlor och skjutning efter skjutsignaler bör ingå.  Domarens roll under finaler både individuellt och lag. 
Fält/3D/Jakt
Avsnittet ska innehålla en översikt hur en skogstävling går till och vad domarens uppgift är under de olika faserna. Det väsentligaste är att gå igenom hur en skogstävling kan genomföras säkert genom exempelvis bankontroll. Procedurer som bör gås igenom är hur domare agerar vid höga uppdrag och hur/när tidtagning ska genomföras. 

Examination
För att bli godkänd på kursen och därmed bli nationell domare krävs deltagande i alla momenten och ett godkänt resultat på examinationen.

