Utvecklingsprojektet parabågskytte
[bookmark: h.p006ce4wl70x]Bakgrunden var att bågskyttesporten har misslyckats med att attrahera parabågskyttar under tre decennier. Små, eller obefintliga möjligheter till stöd har inte bidragit till att utveckla parasidan. Antalet paraskyttar runt om i landet var svåra att lokalisera. Ett fåtal tävlande skyttar fick i princip representera hela det svenska parabågskyttet.
Syftet är att möjliggöra för bågskytteföreningar i hela Sverige att markant öka antalet parabågskyttar i verksamheten. Bygga kunskap kring olika funktionsnedsättningar. Tillhandahålla material som stöd för bågskytteföreningar och information om bågskytte till de med funktionsnedsättning.

Projektdirektiv gjordes 2019. Lennart Nordsvahn blev tillsatt som projektledare. Han gjorde en projektplan byggde strukturen och fick med sig en styrgrupp bestående av: Zandra Reppe, Bernt Andersson, Roger Andersson och Karin Ersson Josefsson.

Kaarina Saviluoto blev anställd på deltid, nu timanställd för att göra praktisk instruktion och uppföljning av skyttar samt köra bågskytte på ”Impossible camps” och liknande event.

Med start 2020 fick projektet sig många riktiga kängor från coronapandemin. Corona satte käppar i hjulet för fysiska träffar och planerade möten. De presumtiva paraskyttar är av naturliga skäl i högre riskgrupp för smitta och sjukdom. 

Tiden går fort när man har roligt men nu kommer något försenad, handböcker i parabågskytte: För föreningen: Föreningshandbok parabågskytte 32 sidor 
För presumtiva paraskyttar: En ”light” variant: För dig som vill du skjuta pilbåge?  Lättläst 16 sidig folder med mindre text som är för nyfikna, nya parabågskyttar.  
Handböckerna kan lastas ned från hemsidan och tryckta versioner dyker även upp i föreningarnas brevlådor närmaste dagarna. 

Projektets målsättningar är att inrätta:
· Resurscentrum, klubbar som har kunnande och anpassade lokaliteter
· Vi ska hjälpas åt att underlätta för fler parabågskyttar i alla distrikt
· Vi måste synas för att finnas – föreningar som kan och vill registrera sig på ParaMe!
· Möjlighet för Alla att prova-på bågskytte
· Handlingsplan parabågskytte

Under 2023 – 2025 sker uppföljning av utveckling, fortsatta föreningsbesök. Riktade kampanjer i sociala medier. Arbetet förändras till att bli mer underhållande och förvaltande med aktiviteter som:
· Föreningsbesök
· Event 
· Synlighet
· Föra statistik, följa utvecklingen
Nordsvahns excelfil med information på förenings och individnivå är ett utmärkt verktyg för att följa utveckling, som beslutsunderlag och effektkontroll.


Kontaktperson för parafrågor är: föreningskonsulent Susanne Lundgren 
Susanne.Lundgren@bagskytte.se  telefon 073-839 51 13

Kaarina Saviluoto gör praktisk instruktion och uppföljning av skyttar samt kör ”Impossible camps”. 
Kaarina.Saviluoto@bagskytte.se  telefon 070-374 92 92
 
Rolf Volungholen är styrelsens kontaktperson, har även varit projektägare genom hela projektperioden.
Rolf.Volungholen@bagskytte.se  telefon 070-574 95 07


Svenska bågskytteförbundet riktar ett stort tack till alla inblandade för ett utmärkt arbete!



